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Τ
ην ώρα που ο Έλληνας πρω

θυπουργός και προεδρεύων 

της Ε.Ε. κ. Κώστας Σημίτης 
επέστρεφε από τη Ρώμη, τελευ
ταίο σταθμό της περιοδείας 

του στις ευρωπαϊκές πρωτεύ- 
I——ι - .. -I ουσες, στο εσωτερικό της 
χώρας ξεσποιιοε μία ακόμη πολιτική θύελ

λα με πρωταγωνιστές και πάλι πρόσωπα 
του στενού περιβάλλοντος του.

Το χρονικό της νέας κρίσης που συγκλό
νισε το κυβερνών κόμμα άρχισε το βρά
δυ της περασμένης Τρίτης στη Βουλή 
κατά τη συζήτηση της πρότασης της Νέας 
Δημοκρατίας για σύσταση Εξεταστικής 

Επιτροπής για το Χρηματιστήριο.
Ο υπουργός Οικονομίας Νίκος Χρι- 

οτοδουλάκης, παρουσίασε το πόρισμα 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για τις 
χρηματιστηριακές δραστηριότητες των 
«συντρόφων» του Μιχάλη Νεονάκη, 
μέλους του Εκτελεστικού Γραφείου, και 
Στέφανου Μανίκα, υπουργού Επικράτει

ας.
Ουδείς εκ των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ 
•ώριζε την ύπαρξη του επίμαχου κειμέ- 

.ου, πλην των ενδιαφερόμενων στελε
χών, τα οποία είχαν ενημερωθεί για το 

περιεχόμενό του από το γραμματέα του 
υπουργικού συμβουλίου κ Σωκράτη Κορμί- 

δη. «Είναι άριστο και σας απαλλάσσει» 
“τους είπε και εκείνοι έμειναν ήσυχοι ότι 

η περιπέτειά τους έληξε και με την επί

σημη βούλα του ΧΑΛ.

Εντυπωσιακό στοιχείο

Τι έγινε, όμως, και τα πράγματα πήραν 
διαφορετική τροπή, Όπως εξηγούσαν οι 
παΟόντες έπεσαν θύματα παραπλάνησης, 
διότι ούτε ο κ. Χριοτοδουλάκης αλλά ούτε 

οκ Κοσμίδης τους είχαν ενημερώσει πως 
στο περιεχόμενο του πορίσματος υπήρ
χε ένα εντυπωσιακό στοιχείο, που έμελ

λε να ξεσηκώσει θύελλα αντιδράσεων και 
να δημιουργήσει μείζον ηθικό και πολι

τικό θέμα.
Ήταν η καταγραφή του ποσού με τις 

χρηματιστηριακές συναλλαγές τους, το 
οποίο αθροιστικά ξεπερνούοε τα 22 δια. 
δρχ. Το ήξερε αυτό ο κ. Χριστοδουλάκης,- 
Και αν ναι, είχε ενημερώσει τον κ. Σημί
τη ή πήρε από μόνος του την πρωτοβου- 
' σ για να το καταθέσει στη Βουλή,·

Στις απαντήσεις αυτές το τοπίο παρα
μένει αδιευκρίνιστο. Ωστόσο, αξιόπιστες 
πληροφορίες αναφέρουν ότι η κυβέρνη
ση δεν μπορούσε να κάνει διαφορετικά, 
διότι ο υπουργός Οικονομίας κ. Νίκος 
Χριστοδουλάκης είχε πληροφορηθεί πως 
το ίδιο πόρισμα το είχε στην κατοχή του 
και ο επίτιμος πρόεδρος της Νέας Δημο
κρατίας κ. Κωνταντίνος Μητσοτάκης, ο 
οποίος δεν είναι τυχαίο πως επεοήμανε 
πρώτος τα ποσά που είχαν «παίξει» τα 
δύο στελέχη του ΠΑΣΟΚ στο Χρηματι
στήριο και από το βήμα της Βουλής προ- 

έτρεψε τους βουλευτές να κάνουν τις σχε
τικές πράξεις για να διαπιστώσουν πόσα 
δισ. είναι τα 64 εκατ. ευρώ, που αναφε
ρόταν στο πόρισμα ότι είχε «παίξει» ο κ. 
Νεονάκης.

Αμέσως όλο το Κοινοβούλιο άρχισε να 
επιδίδεται σε αριθμητικές πράξεις. Οι

Η εβδομάδα των παθών 
για το κυβερνών κόμμα
περισσότεροι έβγαζαν δύο δισ., διότι 
ουδείς μπορούσε να διανοηθεί ότι οι συνά
δελφοί τους είχαν ξεπεράσει το ποσό των 
22 δισ. Εν τω μεταξύ, τα δύο στελέχη του 
ΠΑΣΟΚ, Νεονάκης και Μανίκας, δεν 
ήξεραν πώς να χειριστούν το όλο θέμα 
και προσπαθούσαν να επικοινωνήσουν 
με τον κ. Χριστοδουλάκη, ο οποίος δεχό
ταν στους διαδρόμους της Βουλής επιθέ
σεις από τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ για 

τη συγκεκριμένη ενέργειά του. Οι κυβερ
νητικοί βουλευτές απειλούσαν να απο
χωρήσουν από την αίθουσα - 14 το έπρα- 
ξαν- διότι μετά την αποκάλυψη αυτή δεν 
μπορούσαν να αρνηθούν την πρόταση της 
Νέας Δημοκρατίας για σύσταση Εξετα
στικής Επιτροπής.

Οι συσκέψεις

Λίγο πριν από την επίμαχη ψηφοφορία 
στο περιστύλιο της Βουλής «συσκέπτο
νταν» στο πόδι οι Ε. Βενιζέλος, Κώστας 
Λαλιώτης, Ν. Χριστοδουλάκης, Κ. Γείτο
νας, X. Πάχτας, Κ. Σκανδαλίδης, Δ. Ρέπ- 
πας και Φ. Πετσάλνικος. Βασικό αντι
κείμενό τους ήταν πώς θα συγκροτήσουν 
στην αίθουσα τους εξαγριωμένους βου
λευτές του ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι απειλού
σαν με αποχώρηση. Την ίδια στιγμή, στο 
γραφείο του, ο γραμματέας του υπουργι
κού συμβουλίου κ Σωκράτης Κοσμίδης 
προσπαθούσε με τηλεφωνήματα να γυρί

σει πίσω τους αντιδρώντες. Η πρόταοη 
της Νέας Δημοκρατίας απορρίφθηκε τελι
κά κατά την ψηφοφορία, αλλά η νέα κρί
ση στο ΠΑΣΟΚ μόλις ξεκινούσε.

Αργά το βράδυ ο κ. Σ Κοσμίδης και 
αφού είχε πάρει το «πράσινο φως» από 
τον πρωθυπουργό, φέρεται να ζήτησε από 
τους κ. Μανίκα και Νεονάκη να υπο
βάλλουν τις παραιτήσεις τους. Νωρίτερα, 

ο κ. Νεονάκης είχε συναντήσει τον υπουρ
γό Οικονομίας και σε έντονο ύφος του 
φέρεται να του είπε: «Γιατί έκανες τέτοιο 
πράγμα, δεν διαβάζεις τα έγγραφα προ
τού τα καταθέσεις,». «Εσείς μου ζητήσα
τε να τα καταθέσω», εξήγησε ο κ. Χρι- 
οτοδουλάκης για να πάρει νέα απάντη
ση «Ναι, αλλά δεν μας είχες ενημερώ
σει για τα ποσά».

Πράγματι, την Τετάρτη το πρωί είχε 
γίνει γνωστό ότι οι κ. Νεονάκης και Μανί
κας αποχωρούν από τις θέσεις που κατεί
χαν επικαλούμενοι λόγους πολιτικής ευθι
ξίας Την ίδια μέρα υπήρξε κατ' ιδίαν συνά
ντηση του γραμματέα του υπουργικού 
συμβουλίου κ Σωκράτη Κοσμίδη με τον 
πρόεδρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
κ. Σ. Θωμαδάκη.

Το θέμα είχε πάρει εκρηκτικές διαστά
σεις. Ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Κώστας 
Λαλιώτης, κρατούσε και πάλι αποστάσεις 
από το δράμα των συντρόφων του και 
τόνιζε: «Εμείς λέμε διαφάνεια παντού». 
Ο πρώην πρόεδρος της Ν.Δ κ. Μ Έβερτ

Το χρονικό της

εσωκομματικής θύελλας 

-Πρωταγωνιστές και πάλι 

πρόσωπα από το στενό 

περιβάλλον του πρωθυπουργού 

-Συντροφικά μαχαιρώματα με 

αιχμή τις αποκαλύψεις για το 

σκάνδαλο του Χρηματιστηρίου

Οι παραιτήσεις 
Μανίκα-Νεονάκη 
άναψαν φωτιές 
στο ΠΑΣΟΚ.

με δηλώσεις του αποκαλούσε «λαμόγια» 
τα δύο στελέχη του ΠΑΣΟΚ, ενώ ο εκδό

της της «Αυριανής» κ. Γιώργος Κουρής 
πανηγύριζε «δικαιωμένος» από την εξέ
λιξη.

Οι κ. Μανίκας και Νεονάκης μιλούοαν 

για σκοπιμότητα εκ μέρους του κ. Χρι- 
στοδουλάκη, ενώ αναμείγνυαν στην υπό
θεση και τον Κώστα Λαλιώτη, συσχετί
ζοντας τις διαστάσεις που πήρε το θέμα 
από το φιλοκιιβερνητικό Τύπο με κάποι
ες επαφές που είχε τις τελευταίες ημέρες 
με εκδότες του προοδευτικού χώρου

Ασφαλώς στα απάνεμα της συγκεκρι
μένης ενδοκυβερνπτικής κρίσης περι
λαμβάνεται και η διαμάχη που ξέσπασε 
ανήμερα των εργασιών της Συνόδου Κορυ
φής στη Χαλκιδική την Πέμπτη μεταξύ 
του υπουργού Τύπου, Χρήστου Πρωτό- 

παπα, και του γραμματέα του κόμματος 
Κώστα Λαλιώτη. Μια δήλωση του κ. Πρω- 
τόπαπα (βλέπε σχετικά ρεπορτάζ) τρο
φοδότησε τα σενάρια περί αντικατάστα

σης του κ Λαλιώτη από τη θέση του γραμ
ματέα Στο μήνυμα Πρωτόπαπα απάντη
σαν «κύκλοι» της Χαριλάου Γρικούπη 
ενώ την Παρασκευή το πρωί βγήκε και 
επιτέθηκε εναντίον του ο ίδιος ο κ Λαλιώ
της, καταλογίζοντάς του «άγνοια, σύγ
χυση και πολυπραγμοούνη»

Το σίριαλ τελείωσε με τη δήλωση Χυτή 
ρη «Δεν υπάρχει θέμα γραμματέα και 
συνεδρίων. Τελεία και παύλα».


